


A FORAS contra a s’ocupatzione militare de sa Sardigna
Al Sig . Sindaco di Cagliari
Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

Ai Sigg. Consiglieri Comunali della Città di Cagliari Ai Sigg. Consigli eri della Città Metropolitana
Oggetto: Occupazione del porto di Cagliari da parte di marinerie militari

Signor Sindaco, Signori Consiglieri,

Nei prossimi giorni, come sicuramente saprete, eserciti di gran  parte del  mondo  hanno  deciso  di darsi appuntamento in Sardegna, per fare i loro giochi di guerra. Le chiamano esercitazioni e sono esercitazioni  che prefigurano  scenari di guerra. Vengono fatte sotto la denominazione  di “Joint Star 2017."	Per  fare  i loro  giochi  hanno  bisogno di "basi  logistiche"  ed  una di  queste  è  il  porto di Cagliari.

Vogliamo rimarcare la nostra contrarietà a che il porto della Nostra Città  funga da  attracco  per simili ordigni di morte e, per meglio evidenziarlo abbiamo deciso di indire a breve una manifestazione  a Cagliari.

Quello che ci preme chiedervi è:

E a conoscenza il Consiglio Comunale, e il Signor Sindaco di queste manovre e di questo attracco?

E, se sì, quale è la loro posizione in merito? Giudicate Voi, questi "arrivi" come graditi ospiti? O non piuttosto come una imposizione da subire?

Noi, e la cittadinanza con noi, gradiremmo anche sapere se il porto di Cagliari è sì o no un porto nucleare, e se sì, quali sono i piani di evacuazione in caso di incidente di tal genere.

Sig, Sindaco e Sigg. Consiglieri, superfluo dire che gradiremmo da voi una risposta e gradiremmo che, se non prima, venisse essa esplicitata durante la conferenza stampa che il Movimento A Foras ha deciso di indire per il giorno MARTEDI' 3 OTTOBRE. alle ore 10.30 Conferenza stampa e sit in cui siete gentilmente invitati a partecipare.

Cordialità. 
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